



省委常委、南京市委书记 杨卫泽

第一时间召开“三争一创”动员会

昨天，南京不少干部已收到一则通知：11日上午召开全市学习贯彻省党代会会议精神暨推进“三争一创”动员大会。而这只是第一步。杨卫泽说，所有的市领导还将分头到13个区县去开动员会，副市长要到各自分管部门进行动员部署。

在不久前召开的市党代会上，南京提出要在全省争三个“第一”，要争当“首位市”“先进市”，与这次省党代会提出的“三创三先”的江苏精神一脉相承。“在第二个率先中，南京要争先、领先，要先行先试，争当示范市，体现江苏‘三创三先’的精气神。”杨卫泽表示，开展“三争一创”的实践是工作的总抓手。

同时，还有一个“指挥棒”，即根据江苏省的现代化指标体系，结合南京的实际，对南京的现代化指标体系进行细化落实。杨卫泽介绍，当初南京在制定现代化指标体系时，要求省定指标都必须涵盖，必须等于或大于。省定30个指标，南京有所提高，此外还增加了7个具有南京特色的指标，“这与南京要建设现代化国际性人文绿都的定位相契合。”领跑现代化，苏南各地都在找自己的特色，杨卫泽说，南京要做的是扬长补短，优势如科技教育、文化，发挥作为枢纽城市的特色等，短处如城乡差距、收入、生态环境等，将着力缩小或提升。



省委常委、苏州市委书记 蒋宏坤

当好排头兵 转型发展走在前面

根据省委的要求，苏州要当好率先基本实现现代化的排头兵。怎么个当法？蒋宏坤说：“最重要的一点，是转型发展上要走在前面，尽快形成服务经济为主导的机构，使得经济更有稳定性、可持续发展性。”

“什么是现代化？现代化的一个重要特征是经济结构要稳定和可持续，是以服务型经济为主导。这是最重要的。”他表示，苏州现在的经济结构以制造业为主，要加快发展生产型服务业，包括金融服务业、科技信息服务业、现代物流等等，包括要发扬苏州历史文化厚重的底蕴，加快旅游文化产业的发展。

当然，工作还是要靠人去做。苏州将尽快吸引更多的人才，以人才的优势赢得发展的优势，增强自主创新、科技创新能力。

同时，要更好地全面统筹协调发展，“不光是经济要实现现代化，我们的社会管理、生态文明建设、党的建设，多方面都要统筹协调发展，特别是苏南大地上的精气神，张家港精神、昆山之路精神、四千四万精神、三创精神，都是在苏南大地上倡导、孕育出来的精神，我们要赋予它们时代特征、丰富内涵，始终保持旺盛的斗志、干事业的激情，这就是不息的精神动力。”



徐州市委书记 曹新平

经济发展与富民 骨头和肉都要长

昔日煤城早已华丽转身，成为国家环保模范城市。未来徐州还会有哪些惊艳之处？曹新平说，对照省党代会要求，到2016年，将再造一个新徐州，实现经济总量倍增、居民收入倍增。同时，要把徐州建成一个幸福宜居的城市，大幅度提升徐州百姓的幸福感和满意度。

围绕上述目标，首先要转变经济发展方式，推动产业层次由低向高转变。徐州已连续三年高新技术产业和新兴产业增幅都超70%，今年可达85%。其次，推动城市功能由弱向强转变。眼下，徐州中心城市地位进一步提升，无论规模还是总量，都在淮海经济区占据重要的位置。同时，还将推动城市环境由灰向绿的转变。目前，市区的绿化覆盖率、城市覆盖率达30%，全省第一。这几年，徐州拔掉了2000根烟筒，关掉了78个“水泥厂”，迁走了82个煤码头，五年增加了6000公顷的绿地。大型的300亩以上的公共绿地，仅市区就有15个，全部向市民免费开放。

对百姓最为关心的收入问题，曹新平这样表示：“经济发展、致富于民，骨头和肉都要长。”围绕居民增收的目标，徐州将着力扶持就业、提高城乡居民的资产性收入、财政转移性收入、创业收入。



无锡市委书记 毛小平

时间上率先 发展质量上优先

党代会报告中，让毛小平感受最深的是对苏南、对无锡提出的两句话的要求，即支持苏南继续当好全省科学发展的排头兵、苏南有条件的地区要当好第二个率先的先行军。他认为这两句话概括了对无锡的定位和发展的要求。因此，会后第一时间，即11日下午无锡将召开常委扩大会议，学习贯彻党代会的精神。年底计划召开一个500人规模的工作会议，将把现代化指标体系划分成几大任务，进行全面部署落实。

毛小平介绍，无锡将努力在产业转型升级、“两型”社会建设、城乡统筹与一体化发展、人民生活富裕程度等四个方面走在全省前列。首先在经济发展上要强调结构的调整、产业的升级，现代产业体系的确立。第二，无锡要为生态文明建设、环境保护作出更大的贡献，成为江苏的排头兵。第三，在城乡统筹与一体化发展上做示范。“无锡有条件在5年内把市民享受的社保待遇、养老保险等等，统一做起来。”第四，无锡提出力争5年内实现居民收入倍增。

毛小平表示，无锡要勇当率先基本实现现代化的先行军，确保无锡基本实现现代化在时间上率先、在发展质量上优先。



泰州市委书记 张雷

力争主要指标 快于全省平均水平

“省党代会结束后，将按照省党代会部署和现代化指标体系，对泰州经济发展的各个方面，抓好目标任务的分解落实和部署推进。”张雷说，“要用现代化指标体系引领未来的科学发展。”

今后五年，泰州将力争主要经济指标快于全省平均水平，主要社会指标优于全省平均水平，为全省实现基本现代化作贡献、多作贡献。同时要进一步彰显泰州特色，争创泰州发展新优势，全力打造医药名城、文化名城、生态名城“三个名城”。

“现代化最根本的是人的现代化。”张雷表示，泰州将顺应人民群众对未来美好生活的新期待，把推动富民优先、创造人民群众美好生活作为首要任务，让人民群众生活得更尊严、更加幸福。今后将实施“居民收入倍增计划”，突出农村居民、企业职工、中低收入者和困难家庭“四个群体”的增收，努力实现低收入者收入增幅高于平均收入增幅，积极缩小不同群体之间的收入差距。“我们提出了一个目标，市级财政支出70%用于民生和各项社会事业，新增财力80%用于民生投入。”



常州市委书记 范燕青

加快产业升级 建设创新强市

“回去后的第一件事就是按照省党代会的要求，加快建设创新强市，推动转型升级，创新驱动，使常州的产业结构调整、发展方式转变、经济效益和社会效益提高等方面都能走在前列。”范燕青表示，当前最迫切的是要根据省委省政府的部署要求，抓落实，抓落实，对照现代化指标体系，补短板，又好又快推进“两个率先”，争当江苏率先基本实现现代化的排头兵。

范燕青说，常州将全面实施四大战略，加快建设创新创业城、现代产业城、生态宜居城、和谐幸福城，通过五年左右的努力，在全省率先基本实现现代化。把常州建设成为全省自主创新能力最强、吸收消化再创新能力最强、各类成果转化能力最强、科技创新投入产出能力最强的创新强市。

未来常州百姓的腰包也将更鼓。范燕青表示，将深入实施“创业引领计划”，积极拓宽创业、就业、社保、投资和帮扶“五大增收渠道”，使得职工最低工资标准增幅高于GDP增幅、农民收入增幅高于城镇居民收入增幅、低收入者收入增幅高于平均收入增幅。



淮安市委书记 刘永忠

建设苏北 重要中心城市

对于党代会报告中提出的发展目标，刘永忠简要地用“南现代、北小康”这句话来概括。他表示，淮安地处长江以北，当务之急要做的就是坚持发展第一要务不动摇，坚定不移地加快发展步伐，严格对照全面小康指标体系，全力推进落实，确保到2015年如期实现“全面达小康”这一目标。

“要实现小康目标，建设苏北重要中心城市，淮安必须坚定不移推进新型工业化。”刘永忠认为，苏南、苏北的发展差距，主要体现在工业化上。因此淮安将继续把新型工业化作为加快发展的第一方略，做大做强盐化工、新材料、IT、食品、节能环保等五大千亿元产业，全力聚焦工业，以工业经济新突破推动淮安发展新跨越。

刘永忠表示，弘扬新时期江苏精神，必须将这一精神淮安化。具体而言，淮安将进一步营造良好的创业环境，激发540万淮安百姓投身创业实践，让所有为淮安发展作出贡献的人得到应有的尊重、地位和待遇。同时进一步解放思想，培养更多创新人才，创造更多智慧经济、人才经济和奇迹经济，使淮安成为人才集聚之地。

先让百姓钱包鼓起来……

谈省党代会后“第一要事”

□快报记者 郑春平 鹿伟 毛丽萍 孙兰兰 /文

快报记者 路军 郑春平 鹿伟 毛丽萍 孙兰兰/摄 (部分为资料图片)



镇江市委书记 许津荣

让百姓忙起来 动起来富起来

“从‘第一个率先’到‘第二个率先’，首要的是要激发和凝聚起强大的精神力量。”许津荣说，这次党代会报告，把文化大发展大繁荣作为战略重点进行部署，是一个鲜明的时代特征。镇江将进一步做好“以文化人”的文章，用文化引导人、凝聚人、塑造人，使镇江迸发出率先基本实现现代化的更强动力。

一是用文化提振跨越发展的精气神。突出“跨越发展”主题，唱响“跨越之歌”，让镇江的跨越发展像一部连续剧，一年比一年更精彩。二是以文化惠民加快提升社会文明程度。在去年、今年文化投入已超过100亿元的基础上，进一步加大公益性文化投入。三是历史文化名城建设“助力”转型升级。四是为历史文化名城接续文脉，使优秀传统文化与现代先进文化交相辉映。

许津荣表示，镇江明确未来五年，把市级财力70%用于民生和各项社会事业，新增财力80%用于民生投入。创建国家级创业型城市，扶持创业3万人以上、创业带动就业15万人以上，建设各类创业孵化基地300万平方米，让老百姓忙起来、动起来、富起来。



连云港市委书记 李强

加快沿海崛起 实现新的跨越

“今后五年，连云港将加快沿海崛起，实现新的跨越；同时，今后五年，也是连云港全面建成小康社会，向基本实现现代化迈进的关键阶段。”李强表示，连云港今后的发展方向会根据党代会的精神来指导和推进，明确城市定位，着力将连云港建设成为国际性的海滨城市，现代化的港口工业城市，山海相拥的知名旅游城市，连接南北、沟通东西的重要枢纽城市，2015年全面达小康。

谈及今后五年经济社会发展的总体目标，李强称全面建设小康社会、加快推进基本现代化，确保到2015年建成全面小康社会，在此基础上朝着基本实现现代化迈进。“经济社会发展的重点目标是实现‘六个提升’：一是综合实力大提升；二是港口建设大提升。三是产业发展大提升；四是城市功能大提升；五是开放水平大提升；六是人民生活大提升。”他指出，做好今后五年的工作，要切实把握好七个方面：一是科学发展、跨越发展；二是以港强市、做大引擎；三是城市提升、辐射带动；四是创新驱动、人才立市；五是城乡统筹、协调发展；六是民生为重、富民优先；七是生态为本、绿色增长。



南通市委书记 丁大卫

奋力建设长三角 北翼经济中心

“这次党代会报告，对我们南通也具有很强的指导意义。”丁大卫表示，南通将按照省党代会的部署要求，抢抓黄金发展机遇期，奋力建设长三角北翼经济中心，到2018年在江苏江北率先基本实现现代化。

丁大卫称，南通市党代会报告提出的“一化一中心三城市”的目标任务，与省党代会报告是完全吻合的。“最令我们振奋的是，罗书记在报告中明确指出，要支持南通建设长三角北翼经济中心，这是对南通发展的定位，是省委对南通的期待和新要求。”

丁大卫说，奋力建设长三角北翼经济中心，南通将在“三个城市”建设上寻求突破。一是加快建设江海交汇的现代化国际港口城市，全力构建公、铁、水、空、管五大运输方式协调衔接的现代化综合交通运输体系。二是加快建设经济实力和创新能力较强的特大城市。全力在苏北率先基本建成创新型城市，到2015年，力争实现全社会研发投入、高新技术产业产值、研发人员数量、高新技术企业总数和科技企业总数五个“双倍增”。三是加快建设国内一流的生态宜居城市。积极创建国家生态市，全面提升城市建设品质、环境品质、人文品质和生活品质，努力成为环境优美、社会文明、民生幸福、宜居宜业的品质之城。



盐城市委书记 赵鹏

先让老百姓 钱袋子鼓起来

“省党代会后，我们将迅速掀起学习宣传和贯彻落实省党代会精神的热潮，引导和激励全市上下大力弘扬‘三创三先’的新时期江苏精神，使省党代会确立的指导思想、奋斗目标 and 重点任务在盐城得到全面落实。”赵鹏说。

什么叫全面小康？赵鹏表示，要县县建成小康社会，个个指标都达到小康要求；要建成惠及全市人民、不含水分、老百姓认可的小康社会；要增强人民群众富足感、安全感和幸福感。全面建成小康社会，赵鹏提出，首先就要增强人民群众的富足感，让老百姓的钱袋子鼓起来。大力实施城乡居民收入倍增计划，突出农民、企业职工、中低收入者和困难家庭“四个群体”增收，拓宽就业、创业、投资、社保和帮扶“五大增收渠道”，使城乡居民收入普遍有较快增长。坚持把推进全民创业、发展民营经济作为构建富民增收长效机制的重中之重来抓，让更多城乡居民成为创业者，并以创业带动就业。实现新的跨越发展，就是要力争全市经济总量和城乡居民收入五年翻一番，规模以上工业增加值和服务业增加值四年翻一番，固定资产投资和财政收入三年翻一番，新兴产业销售收入和开发区营业总收入两年翻一番。



扬州市委书记 王燕文

加快发展 创新型经济

“贯彻落实省党代会精神，扬州要做到三个‘致力于’。”王燕文表示，重点是加快发展以“三新一网一书”为代表的创新型经济。

首先要致力于以创新为动力推动转型发展。“加快建设更高水平小康社会向率先实现现代化迈进，要求我们突破亦步亦趋的‘跟随’发展模式，摆脱过度依赖资本资源的粗放发展路径，冲破影响和束缚发展的体制机制障碍，集聚各类创新要素，营造浓厚创新氛围，激发旺盛创新活力。”

其次，要致力于以宁镇扬同城化为机遇推动跨江发展。抢抓长三角一体化、宁镇扬同城化的机遇，大力推进城镇化、城市现代化和城乡一体化进程。

第三，致力于以幸福为根本推动和谐发展。加快建设更高水平小康社会，向率先基本实现现代化迈进，要把居民收入倍增作为最大的民生实事抓紧抓实，抓出成效；要促进社会公平发展；要促进民主法治建设；要促进社会管理创新；要促进精神文明建设，大力弘扬“三创三先”的新时期江苏精神，为加快推进“两个率先”激发和凝聚力量。



宿迁市委书记 缪瑞林

决不拖全省 “两个率先”的后腿

“对宿迁来说，最急需、最根本、最持久、最核心的还是不断深化改革创新，激发内生动力，增强发展活力。”缪瑞林认为，这既是宿迁推进更大突破、实现全面小康的关键所在、核心所在，也是省委省政府对宿迁发展的谆谆嘱托和殷切期望。因此省党代会后迫切要做的就是按照会议精神，不断探索和深化经济体制、区域合作机制、城乡一体化机制、社会建设机制、财政金融体制、行政管理体制等各个方面的改革创新。

他表示，这次党代会报告中专门把“支持宿迁发展实现更大突破”放在突出位置。省党代会期间，无论是带领省委常委班子看望宿迁代表，还是亲临宿迁代表团参加讨论，罗志军书记都反复强调指出，“特别赞赏宿迁的改革创新精神”，“过去宿迁的发展有突破靠的是改革，今后的发展再有突破，仍然要坚持改革的方向”。

“这是罗书记对宿迁提出的最核心、最突出的工作要求。”缪瑞林表示，宿迁将当好全省改革创新的试验田、先行区，全力推动宿迁发展实现更大突破，确保如期建成全面小康社会，决不拖全省“两个率先”的后腿。